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Описание на 72 петли
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Материалы и инструменты:

• Пряжа носочная любого производителя, в составе 

должен быть полиамид (минимум 20%), метраж 
100 гр - 400 +/- 20 метров .  Расход зависит от 
размера ноги, в среднем на пару 38-40 размера 
уходит около 60ти-70ти гр пряжи.   	 


• 2 маркера. 

• 2 вспомогательные спицы.

• Спицы круговые 2,5 мм.  

• Трикотажная игла.


Необходимые навыки и техники:

• Набор петель способом «длинный хвост». 

• Вязание по кругу лицевых и изнаночных петель. 

• Вязание поворотными рядами лицевых и 

изнаночных петель. 

• Выполнение шва «Петля-в-петлю» по открытым 

петлям. 

• Чтение схем. 

• Вязание жгутов. 


Конструктивные особенности:

Носок вяжется сверху вниз (по направлению от 
манжеты к мыску) частично круговыми рядами, 
частично - поворотными . 

Мысок ленточный, закрывается швом «Петля-в-
петлю» по открытым петлям.


Размеры:

В окружности: 

• взрослый L - обхват паголенка в растянутом 

состоянии  max 26 см 

В размерах обуви: 

• любой желаемый.

«Высота» паголенка от наборного края до низшей 
точки пятки («до пола») приблизительно 22 см, но 
можно связать носки с паголенком покороче/
пониже (примерно 15 или 18 см), эти модификации 
отражены в описании.


Плотность вязания основного узора:

3 петли и 4 ряда в 1 см узором «лицевая гладь» при 
круговом вязании после ВТО.


Сокращения и обозначения: 

• П - петля, петли, петель. 

• Лиц - лицевая петля, лицевые петли. 

• Изн - изнаночная петля, изнаночные петли. 

• ЛС - лицевая сторона вязания. 

• ИС - изнаночная сторона вязания. 

• ВС - вспомогательная спица. 

• Как при изнаночном вязании - введите спицу в 

петлю таким образом, словно собираетесь 
провязать изнаночную петлю. 


• По рисунку - лицевые петли провязывать 
лицевыми, изнаночные - изнаночными.


• 2 вместе лицевой/2 вместе лицевой с наклоном 
вправо - провяжите 2 петли вместе лицевой за 
переднюю стенку (левая петля лежит на правой)


• 2 вместе лицевой с наклоном влево - снимите по 
одной 2 петли с левой спицы на правую, 
разворачивая их левой стенкой к себе, верните их 
на левую спицу в таком положении, провяжите 
вместе лицевой за заднюю (правую) стенку.


• Прибавка  из петли предыдущего ряда с 
наклоном вправо - правой спицей подхватите 
петлю под первой петлей левой спицы (за правую 
стенку), накиньте ее на левую спицу, провяжите 
лицевой (см иллюстрацию по ссылке).


• Прибавка из петли предыдущего ряда с наклоном 
влево - кончиком левой спицы подхватите петлю 
на 1 ряд ниже той, что только что провязали за 

левую стенку и провяжите ее лицевой, (см 
иллюстрацию по ссылке ниже). 


Если вы не умеете прибавлять петли таким 
способом, то вот тут есть хорошая иллюстрация 
того, как это делается: нажмите сюда (коричневым 
показана прибавка с наклоном влево, желтым - 
прибавка с наклоном вправо). 


Данное описание является 
интеллектуальной собственностью Анны 
Жильцовой (моей) и я даю свое согласие 
покупателям данного описания на 
вязание изделий по данному описанию 
для последующей продажи при указании 
автора модели. Это единственный 
допустимый вариант получения 
материальной выгоды от данного 
описания. Копирование (даже частичное), 
распространение и перепродажа данного 
описания запрещена.


Манжета

На спицы 2,5 мм наберите 72 петли вашим 
любимым способом (я использую набор 
«Длинный хвост», но вы можете использовать 
любой эластичный способ набора петель), 
распределите петли поровну на 2 спицы.

Кончик от наборного края между спицами. 
Начало ряда между спицами - 1ая петля 
первой спицы - 1ая петля ряда. 

Важно: не меняйте распределение петель по 
спицам если это не указано в описании.


Приступите к вязанию резинки *3 лиц, 3 изн*, 
начиная круговой ряд с трех лицевых петель 
и заканчивая тремя изнаночными петлями 
соответственно.


Провяжите 16 рядов резинкой *3 лиц, 3 изн* .  


Паголенок

Приступите к вязанию паголенка по схеме 1а 
или 1б.


Для носков с низким паголенком (около 15ти 
см от наборного края до низшей точки пятки) 
свяжите ряды 1-18 включительно по схеме 1б. 


Для носков со средним  паголенком (около 
18ти см от наборного края до низшей точки 
пятки) свяжите все ряды по схеме 1а.


Для носков с высоким  паголенком (около 22х 
см от наборного края до низшей точки пятки) 
свяжите все ряды по схеме 1б.
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На схемах показан 1 раппорт в ширину, в 
круговом ряду раппорт повторяется 6 раз. 
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Условные обозначения

Схема 1а


Схема 1б
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Клин подъёма

Перейдите к вязанию по схеме 2, вяжите следующим образом:


•1ая спица: вяжите весь раппорт в ширину - с первого по последний столбец схемы 
включительно;


•2ая спица: повторите выделенный красными линиями раппорт узора трижды (столбцы 
59-72 включительно). 


✴На схеме видно, что клин вывязывается не по центру первой спицы, а со смещением 
вправо. Это нужно для того, чтобы на протяжении того времени, пока мы будем 
вывязывать клин, нам было удобно выполнять перекрещивания петель в узоре. Позже 
мы перераспределим петли и выровняем расположение клина на спицах. 


Провяжите все 30 рядов со схемы 2, затем проверьте количество петель на спицах: 1ая спица 
- 72 петли, 2ая спица - 42 петли (итого 114 п). Вот теперь, чтобы перенести клин на его 
законное место, перераспределим петли. 


Перераспределяющий ряд (подготовьте 1 маркер): 


•1ая спица: 64 п по рисунку, повесьте маркер (М1), 1 изн, 2 лиц. На левой спице остались 
непровязанными 5 п, потяните за кончик левой спицы, чтобы эти 5 непровязанных петель  
соскользнули к петлям второй спицы. 


•2ая спица: 43 п по рисунку, на левой спице остались непровязанными 4 п, потяните за 
кончик левой спицы, чтобы эти 4 непровязанные петли соскользнули к петлям первой 
спицы. Теперь начало/конец кругового ряда здесь. 


Мы сместили начало кругового ряда на 3 п вправо. Нумерация осталась прежней - первой 
петлей ряда считается первая петля первой спицы. Клин теперь по центру первой спицы. 
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Раппорт для 
второй спицы


Схема 2


Раппорт для первой спицы
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Пятка

Сейчас мы будем вывязывать закругление пятки поворотными рядами, работаем только с 
петлями первой спицы.

Подготовьте еще 1 маркер. 


Ряд 1 (ЛС): 2 лиц, 1 изн, повесьте маркер (М2), 34 п по рисунку, 2 вместе лицевой с 
наклоном влево, 1 лиц. Разверните вязание на ИС.


Ряд 2 (ИС): снимите 1 п на правую спицу как при изнаночном вязании (нить перед работой), 
4 изн, 2 вместе изнаночной, 1 изн. Разверните вязание на ЛС.


Ряд 3 (ЛС): снимите 1 п на правую спицу как при изнаночном вязании (нить за работой), 
вяжите лицевыми до тех пор, пока перед промежутком (образовавшимся при развороте 
вязания в прошлом ряду) не останется 1 петля, 2 вместе лицевой за заднюю стенку, 1 лиц. 
Разверните вязание на ИС.


Ряд 4 (ИС): снимите 1 п на правую спицу как при изнаночном вязании (нить перед работой), 
вяжите изнаночными до тех пор, пока перед промежутком (образовавшимся при развороте 
вязания в прошлом ряду) не останется 1 петля, 2 вместе изнаночной, 1 изн. Разверните 
вязание ЛС.


Повторите ряды 3-4 еще 13 раз, до тех пор, пока не дойдете до маркеров М1 и М2 (сначала вы 
дойдете до М1 при вязании лицевого ряда, затем до М2 при вязании изнаночного ряда). 


Уберите из работы М1 и М2.


✴Если вы провязали ряды 3-4 указанное количество раз, но не дошли до какого-либо из 
маркеров, или, наоборот, «перешагнули» последним убавлением за какой-то маркер, то 
вы ошиблись в вязании закругления пятки. Такое бывает достаточно часто по 
невнимательности: после убавки я иногда забываю провязать 1 лицевую/изнаночную и 
сразу разворачиваю вязание. Скорее всего вы совершили такую же ошибку и она будет 
видна при внимательном рассмотрении пятки с лицевой стороны. Поищите ошибку и 
устраните ее - тогда все сойдётся.


Возвращаемся к круговому вязанию, провяжем 4 сглаживающих ряда (вязание повернуто 
лицевой стороной к нам).


Сглаживающий ряд 1:  снимите 1 п на правую спицу как при изнаночном вязании (нить за 
работой), вяжите лицевыми до тех пор, пока перед промежутком (образовавшимся при 
развороте вязания в прошлом ряду) не останется 1 петля, 2 вместе лицевой за заднюю 
стенку, 2 лиц - конец первой спицы. Не разворачивайте вязание, провяжите по рисунку петли 
второй спицы. Конец кругового ряда. 


Сглаживающий ряд 2 : 2 лиц, 2 вместе лицевой с наклоном вправо, 33 лиц, 2 вместе 
лицевой с наклоном вправо, 1 лиц - конец первой спицы, петли второй спицы провяжите по 
схеме 3 (1й ряд схемы), она находится на следующей странице. На схеме показан полный 
раппорт в ширину. 


Сглаживающий ряд 3: 1 лиц, 2 вместе лицевой с наклоном влево, 32 лиц, 2 вместе лицевой 
с наклоном вправо, 1 лиц - конец первой спицы, петли второй спицы вяжите по схеме 3 (2й 
ряд схемы). 


Сглаживающий ряд 4: 1 лиц, 2 вместе лицевой с наклоном влево, вяжите лицевыми до 
конца первой спицы, петли второй спицы вяжите по схеме 3 (3й ряд схемы).


После вязания сглаживающих рядов на первой спице осталось 35 петель. 


Переходите к следующему пункту («Вяжем по прямой»). 
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Вяжем по прямой

Теперь мы будем вязать петли первой спицы («подошва») лицевой гладью,  а петли верха 
носка узором по схеме 3.  Первые 3 ряда схемы мы уже провязали.  Продолжайте вязать по 
схеме до тех пор, пока носок не будет на 5 см короче желаемой длины. На схеме показан 
один раппорт в высоту, когда провяжете 30й ряд схемы, то начинайте снова с первого ряда. 


✴Вы можете остановиться после любого ряда, но гармоничнее всего носок будет 
смотреться если последний провязанный ряд будет с перекрещиваниями 

(ряд 1/7/13/16/22/28).


Когда носок связан на достаточную длину (на 5 см короче желаемой итоговой длины носка), 
провяжите 1 сглаживающий ряд: петли первой спицы вяжите лицевыми, а петли второй 
спицы по  этой схеме:


На обеих спицах осталось по 35 петель. 


Переходите к вязанию мыска. 
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Мысок

Ряд 1 : *2 лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, лицевыми до последних 4х п спицы, 2 вместе 
лицевой с наклоном вправо, 2 лиц (конец спицы)* - 2 раза. 


Ряд 2: все петли вязать лицевыми.


Повторяйте ряды 1-2 пока на спицах не останется 34 п в общей сложности (по 17 п на 
каждой). 

Провяжите «Ряд 1» еще 1 раз - на спицах осталось 30 п (по 15 на каждой из спиц).

Отрежьте рабочую нить, оставив кончик длиной примерно 30 см, вденьте его в трикотажную 
иглу и сшейте мысок швом «Петля-в-петлю» по открытым петлям, заправьте кончики, 
проведите ВТО изделия.

Чтобы носки впоследствии лучше сидели на ноге советую вам сушить их не на блокаторах, а 
просто потянуть их во влажном состоянии, взяв одной рукой за мысок, а второй - за манжету.
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